



### Črnc pred sodiščem juga 'gospod', 'gospa'

Zvezno vrhovno sodišče je odločilo, da morajo črnce pred sodišči v južnih državah nazivati vedno s polnim imenom ter z "gospod", "gospa" in "gospodična".

WASHINGTON, D.C. — Črnc Mary Hamilton, tajnica Kongresa za rasno enakost, je bila pozvana pred sodišče v Etowah okraju v Alabami. Sodnik jo je nazval enostavno za Mary ob začetku procesa. Ta je proti temu protestirala in zahtevala, da jo mora nazivati za Miss Mary Hamilton, če hoče od nje dobiti kak odgovor. Sodnik jo je nato obsodil "nepokorščine sodišču". Vrhovno zvezno sodišče je to sodbo razveljavilo in s 6:3 glasovom odločilo, da morajo sodišča na jugu dežele nazivati črnce prav tako z "gospod", "gospa" in "gospodična" kot belce.

V južnih državah je davno ustaljena navada, da črnce nazivajo enostavno le s prvim imenom, vse belce pa s polnim imenom in nazivom "gospod", "gospa" in "gospodična". Tako poimenovanje smatrajo črnci za žaljivo, vendar so ga doslej moral prenašati kot navado ustaljeno skozi rodove, spominjajoč na čas, ko so bili na jugu deželi beli gospodarji, črnci pa njihovi sužnji.

Vrhovno zvezno sodišče je s svojo odločitvijo napravilo tej navadi konec in priznalo črncem enakopravnost pred zakonom, ki jim po ustavi gre.

### Kennedy mu je pomagal do svobode

PRAGA, Češka. — Praški nadškof J. Beran je izjavil nekemu časnikarju, da je pokojni predsednik J. F. Kennedy osebno posredoval ne enkrat pri tovarišu Hruščevu, naj vendar pripravi češke komuniste do tega, da dajo nadškofu svobodo. Od koga in kako je to zvedel, ni pojasnil. Vse njegove besede so bile tako izgovorjene, da res misli, da se je tako zgodilo. V svobodni svet je ta novica prišla preko Dunaja.

### Komunistično svarilo

Vojna do končne zmage med komunizmom in kapitalizmom je neizbežna. Danes seveda mi še nismo dovolj močni za napad. Naš čas bo prišel v 20 do 30 letih. Za zmagamo morali uporabiti iznenadenje. Buržuazijo bomo morali uspavati. Tako bomo začeli najbolj bučno mirovno gibanje vseh časov. Ubirali bomo prav posebno pota in nudili bomo nezlišane koncesije. Kapitalistične dežele, neumne in na poti v zaton, bodo naglo uporabile novo prilžnost za prijateljstvo. — Kakor hitro bodo pozabile na svoje straže, jih bomo zdobili z našo stisnjeno pestjo!

D. Z. Manuilsky  
Leninova šola  
za politično hojevanje  
v Moskvi 1930



Delno oblačno in ne tako mrzlo. Najvišja temperatura 34.

### Novi grobovi

Frank Perko

Po dolgi bolezni je preminul v Euclid Glenville bolnici 79 let stari Frank Perko s 515 E. 143 St., poprej s 14314 Sylvia Ave. Zapuščena soproga Emilia, roj. Kalan, doma z Golnika pri Tržiču na Gorenjskem, brate Josepha, Jakoba in Primoža ter druge sorodnike. Hčerka Amelia Novak mu je umrla leta 1954.

Rojen je bil v Zalogu pri Goricah nad Kranjem, kjer zapuščena brata Andreja, Petra in sestru Johanna. V Ameriki je bil 51 let. Bil je član Društva Blejsko jezero št. 27 SDZ in Kluba upokojencev v Collinwoodu. Zadnjih 9 let je bil v pokoju, poprej je bil pa zaposlen pri New York Central železnici 38 let. Pogreb bo v petek ob 9.45 dop. iz Jos. Zele in Sinovi pogreb. zavoda na 458 E. 152 St. v cerkev sv. Jeroma ob 10.30, nato na Kalvarijo.

Marjeta Petrič

Preteklo soboto je umrla 82 let stara Marjeta Petrič z 1989 Manchester Rd., Akron, Ohio, doma v Velikih Laščah v Sloveniji, od koder je prišla pred nekaj 62 leti. Pokojna je bila članica SDZ št. 53 in KSKJ št. 111, ter delničarka Ameriško-slovenskega doma v Akronu. Zapustila je sina Williama, hčer Margaret Brumski, 9 vnukov in vnukinj ter 11 pravnukov in pravnukinj. Pogreb bo danes s pogrebno sv. mašo v cerkvi Marijinega-Brezmadežnega Spočetja ob 9.30.

### Diplomatje vendarle ne bodo plačevali prometnih kazni

CLEVELAND, O. — Kot smo svojčas poročali, se je policija v naši prestolici pogodila z diplomatskim zborom, da bo počakala do konca leta in da bodo takrat posamezni diplomatje lahko naenkrat plačali vse prometne kazni, kar se jih je nabralo tekom leta.

Diplomatje pa s tem sporazumom očitno niso bili zadovoljni, pritisnili so na državno tajništvo, ki je sedaj sporočilo policiji, da je diplomate osvobodilo kazni iz lanskega leta.

Vmešavanje državnega tajništva je sprožilo precej ostro kritiko v washingtonski družbi, še več seveda med avtomobilisti.

### Boj za civilne pravice začel svoje zadnje dejanje

CLEVELAND, O. — Pretekli ponedeljek je senat začel končno vendarle pravo debato o zakonu o civilnih pravicah. Kar so sedaj govorili v plenumu o tem kočljivem predmetu, je bil samo uvod, ki se je pečal s formalnostmi, vendar je ta uvod trajal dalj kot 11 dni.

Boj za civilne pravice se bo odigral na treh frontah: v senatnem plenumu, za kulisami v kongresnih sobah in na ulicah v ameriških mestih.

Najbolj dolgočasen bo seveda boj v senatnem plenumu. Kakšen bo, smo videli v ponedeljek in terek. Vsak govornik je govoril po 3-4 ure in še več, stvarnega je pri tem povedal zelo malo. Izjemo sta napravila senatorja Humphrey in Kuchel, ki oba zagovarjata zakon. Oba sta obravnavala strokovno vsebino zakonskega načrta in povedala svoje mnenje o vsakem od 11 poglavij.

Nasprotniki civilnih pravic niso dali nič na stvarno debato, mlatili so prazno slamo. Zato je pa bila dvorana čisto prazna.

## Nasprotniki levičarskega predsednika Goularta v Braziliji so včeraj dvignili upor proti njemu

### Ponorel mož je ustrelil dva sorodnika in sebe

CLEVELAND, O. — Raymond Rogel, 34 let star mož s 23381 Aurora Rd., Bedford Heights, je ustrelil včeraj svojega svaka F. Roberta in njegovo 7 let staro hčerkico Terezo, ki jo je njegova žena imela prav posebno rada. Njeno mater, ki je skrila dva otroka, je svak le ranil, nato je pobegnil. Kasneje se je ustrelil sam do smrti pred policijsko postajo na Garfield Heights.

Po poročilu policije je odšel Rogel k Robertovim, da bi ustrelil malo Terezo, ker jo je njegova žena imela tako rado. Rogel in njegova žena sta brez otrok. Robertova sta imela vrata svojega trajlerja zaklenjena, toda Rogel je ključavnico razsretil in vrata odprl. Takoj nato je ustrelil Roberta, nato pa je streljal na Mrs. Roberts, ki je imela v rokah 4 mesece staro hčerkico Tino. To je le ranil. Hrs. Roberts je tri leta starega sina Steva skrila pod posteljo in skušala zavarovati tudi hčerkico Terezo, toda bilo je prepozno. Rogel jo je ugodel in ustrelil.

Ko je Mrs. Ira Cook, mati Mrs. Rogel in njene sestre Mrs. Roberts, zvedela za zločin svojega zeta, jo je zadela kap in je na poti v bolnico v Jaeger, W. Va., umrla.

### Turki bodo pregnali Grke iz Male Azije

ANKARA, Tur. — Grkov ni veliko v Tučiji, toda so to samo bogati ljudje, ki imajo trgovine, tovarne in podobna podjetja. Imajo pravico do dela in bivanja na podlagi posebne pogodbe, sklenjene med obema državama še l. 1930. Turčija hoče sedaj pogodbo odpovedati in Grke pregnati, ako ne bo dosežen nov sporazum o Cipru "tekom šestih mesecev".

Za Grčijo bi bil to hud udarec, kajti grški trgovci v Turčiji so gledali na to, da je pri njihovih poslih imela korist tudi Grčija.

### Hruščeva čakajo v Budimpešti tudi skrbi

MOSKVA, ZSSR. — Hruščev ni šel v Budimpešto samo za zabavo, tam ga čakajo tudi skrbi, tako mislijo diplomatski krogi v Moskvi. Madžarski diktator J. Kadar je namreč odkril, da so se v njegovo stranko že vrtnili zaupniki kitajskih komunistov. Madžarska policija je menda že našla njihovega voditelja Sandorja Nagyja, ki je bil v madžarskih komunističnih vrstah znan kot ugleden partijec.

Z Nagyjem je simpatiziralo tudi "nekaj sto" drugih madžarskih komunistov. Nekateri med njimi je policija zaprla druge pa samo zasliševala. Glavni odbor madžarske komunistične stranke je pretekli četrtek neutegoma obravnaval to nerodno zadevo. Kaj je sklenil, je tajnost.

Prijatelji kitajskih komunistov se rekrutirajo največ iz vrst bivših stalinistov. V afero je zamešano tudi albansko poslanstvo v Budimpešti. Kadar je izgnal albanskega diplomata Tassellarija, ker je Nagyjevi skupini preskrbel malo ročno tiskarno.

### Štrajki v Sloveniji

BEograd, SFRJ. — Na štrajke je namignil že sam Tito, ko je na zadnjem sestanku glavnega odbora zopet rohnel proti nesposobnosti njegove stranke. Sedaj je menda o tem govoril tudi Miha Marinko, tako poroča "Borba" iz Beograda. Marinko je trdil, da so štrajki samo dokaz, da podjetja še niso našla sredstev, da potolajijo razjezene delavce.

Kakšne vrste štrajki so bili, tega poročilo ne omenja, izgleda pa, da so štrajkali delavci v tistih podjetjih, ki ne smejo dvigati cen in radi tega drže tudi delavske plače na sramotno nizki ravni.

— Umetne oči so sedaj izdelane tako, da se vrte kot naravne.

Od 20 držav Brazilije se jih je doslej sedem pridružilo uporu proti predsedniku J. Goulartu, od štirih armad je stopila odločno na stran upora druga na področju države Sao Paulo. Upor se je začel v državi Minas Gerais, ki leži severno od Rio de Janeiro, pa segel naglo na jug v Sao Paulo, gospodarsko najtrdnjši del dežele.

RIO DE JANEIRO, Brazil. — Politični in vojaški nasprotniki levičarskega predsednika Joao Goularta so združili včeraj svoje sile in začeli upor proti njegovi vladi. Ta se je začel v strogo protikomunistični državi Minas Gerais, ki leži severno od tod. Njeno glavno mesto je Belo Horizonte, toda vodniki upora so ustanovili svoj glavni stan v Juizu de Fora, kakih 80 milj severno od Rio de Janeiro. Predsednik Goulart je poslal proti njim vojaštvo prve armade. To je dobilo tudi nalog, da zasede mesto Belo Horizonte, ker je državni guverner Jose M. Pinto v posebni proklamaciji stopil javno na stran upornikov. Tem so se nato pridružile še druge države, po zadnjem poročilu od danes jutraj doslej skupno sedem. Upornikom se je pridružila tudi 2. armada pod poveljstvom gen. A. Krucla, ki ima svoj glavni stan v Sao Paulo, poleg Rio de Janeiro največjem in najpomembnejšem mestu vse Brazilije.

"Druga armada z uporabo teh skrajnih ukrepov za rešitev dežele ostaja zvesta ustavi in bo storila vse za njeno ohranitev," je izjavil gen. Kruel.

Predsednik Goulart je izjavil, da bo upor zadušen v nekaj urah, ko so ga dosegle prve vesti o njegovem začetku v državi Minas Gerais. Položaj se je bistveno spremenil, ko so se uporu pridružile druge države, posebno Sao Paulo, najmočnejša in gospodarsko najpomembnejša od vseh. Trenutno ni mogoče dobiti jasne slike o moči upornikov in o njihovih načrtih, nihče ne more povedati tudi, kdo bo ostal na strani vlade in kdo ne. To bo v veliki meri zaviselo od urvih uspehov ene in druge strani.

### Kako je prišlo tako daleč?

Brazilija se spreminja v oboroženo vojaško taborišče, kjer si levičarji in desničarji stoje drug drugemu nasproti pripravljivi z orožjem braniti svoje stališče in se boriti za njegovo zmagoto. Predsednik vlade J. Goulart nosi v dobri meri odgovornost za tak položaj, ker se bori predvsem za svoje osebne politične koristi namesto, da bi skrbel za

manjka potrpežljivosti. Napovedujejo "direktne akcije". Kaj si pod tem predstavljajo, ne povedo, toda skušnjava pove, da so do sedaj že vse direktne akcije samo razburjale vso javnost. Le redke so bile izjeme, z izjemami pa v našem slučaju noben opazovalec ne računa več. Lahko torej doživimo viharne demokracije in nerede, ki jih bo spremljalo nasilje na obeh straneh. Tak razvoj na tretji fronti bo seveda lahko bistveno vplival na stanje na prvi in drugi fronti. Direktne akcije lahko tako razburijo tudi senat, da bo zakonski načrt sploh propadel.

Dnevna poročila z vseh treh front bodo zamotana, velikokrat jih bo težko razumeti. Vrtela se bodo pa v glavnem okoli usode sedanega besedila zakonskega načrta. Na vseh treh frontah se bodo nasprotja ustvarjala ne po strankarski pripadnosti, ampak po sodbi, ali je sedanje besedilo zakonskega načrta dobro ali ne. Kdo bo končno odbrl prav, bomo morda videli šele sredi poletja.

### Somalija izvolila prvi 'pismeni' parlament

MOGADISCO, Som. — V ponedeljek so imeli v Somaliji parlamentarne volitve. Kandidirati so smeli le državljani, ki znajo brati in pisati angleško, italijansko ali arabsko.

V dosedanjem parlamentu je bilo polovico poslancev, ki niso znali ne brati ne pisati ne v svojem ne v kakem drugem jeziku.

### Iz Clevelanda in okolice

Pozdravi iz New Yorka—

Frank Klobučar se je s svojo ženo Faniko po 19 mesecih življenja v Clevelandu naselil stalno na 144 Suydam St., Brooklyn 21, N. Y. Vsem svojim prijateljem in znancem v Clevelandu pošilja pozdrave. Pozdrave iz New Yorka pošiljajo svojim znancom in prijateljem istočasno tudi France Gorše, Miro Zupančič, Joža Vodlan, Rudi Večerin in Karl Klezin.

Visoka karol—  
Jutri, 2. aprila, bo dopolnil Frank Alesnik s 3910 E. 99 St. 86 let. Čestitamo in mu želimo še mnogo let zdravlja in zadovoljstva!

Zopet doma—  
Mrs. Mary Germ s 15710 Corsica Ave. je v soboto padla pri cerkvi Marije Vnebovzete in se precej potolkla. Prepeljali so jo v Euclid Glenville bolnico, od koder pa se je že vrnila domov.

Slovenska pristava—  
Tajnik odbora Slovenske pristave bo v soboto, 4. aprila, od 7. do 10. zvečer in v nedeljo, 5. aprila, od 10. dopoldne do polnočne izdajal članske izkaznice Slovenske pristave.

Zadušnica—  
Jutri, v četrtek, ob 7.30 zjutraj bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Johna Zusta ob 8. obletnici smrti.

Pogreb—  
Pogreb pok. Augusta Kuznika bo jutri ob dveh popoldne iz Želetovega pogreb. zavoda na E. 152 St. na Highland Park pokopališče.

Poslednje slovo—  
Članstvo Kluba slov. upokojencev na Waterloo Rd. je vabljeno jutri, v četrtek zvečer ob sedmih v Želetov pogreb. zavod na E. 152 St., da se poslovijo od pok. Franka Perko.

### Roparji hočejo ostati zmeraj sodobni

WASHINGTON, D.C. — Pred par tedni je bil v naši prestolici velik naval na srebrne dolarje. Interesentje so jih vozili iz državne kovnice kar na vozčkih v vrečah po 1000 komadov. To so naravno opazili poklicni roparji in šli hitro na delo.

O posledicah je kmalu zvedela mestna policija. Tako je na primer javil Mr. Satterfield, da so mu roparji odnesli v soboto zvečer iz njegove spalnice kar 20 vrec po 1000 srebrnih dolarjev. Policija išče vlomilce, toda dvomi, da jih bo dobila. Policija je izjavila, da je dobila še nekaj podobnih prijav.

### Senat odobril študij novega panamskega kanala

WASHINGTON, D.C. — Senat je odobril zakonski predlog o izvedbi študija možnosti graditve novega prekopa za povezavo Atlantika in Pacifika. Predlog je bil poslan v obravnavo v Predstavniški dom.

Predlog določa, naj predsednik ZDA imenuje posebno komisijo sedmih članov, ki naj do 1. januarja 1966 prouči celotno vprašanje in o tem poroča Kongresu.

### Dosti zemlje

Za povprečno avtomobilsko cesto, po kateri lahko vozijo v vsako smer vtrc po štirje avtomobili, je potrebno za vsako miljo 40 akrov zemlje.



# AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July

Manager and Editor: Mary Debevec

## NAROČNINA:

Za Združene države:

\$14.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$4.50 za 3 mesece

Za Kanado in dežele izven Združenih držav:

\$16.00 na leto; \$9.00 za pol leta; \$5.00 za 3 mesece

Petkova izdaja \$4.00 na leto

## SUBSCRIPTION RATES:

United States:

\$14.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$4.50 for 3 months

Canada and Foreign Countries:

\$16.00 per year; \$9.00 for 6 months; \$5.00 for 3 months

Friday edition \$4.00 for one year

Second Class postage paid at Cleveland, Ohio

83

No. 65 Wed. April 1, 1964

## Vojaki in politika v Latinski Ameriki

Politična zgodovina Latinske Amerike nam navaja nekaj političnih pojavov, ki jih mora vpoštevati še tako goreč pristaš svobodne demokracije in če so mu še tako neprijetni. Od l. 1930 naprej, torej zadnjih 33 let, je bilo v 20 državah Latinske Amerike 76 ponesrečenih revolucij. V 12 državah so revolucije podobne neozdravljivi bolezni, v 4 se dogajajo od časa do časa. Samo Čile, Mehika, Urugvaj in Kostarika niso v tej dobi doživele vojaških diktatur.

V skoraj vseh teh revolucijah je imelo vojaštvo odločilno vlogo, redke izjeme potrjujejo to pravilo. Vse to nas navaja na dve vprašanji: kako je moglo priti do tako velikega števila revolucij? Zakaj je bilo zmeraj vmešano ravno vojaštvo?

Nezadovoljnost ljudi z gospodarskim stanjem, trenja med političnimi strankami, častihlepnost posameznih politikov, šibka javna uprava, to so bili glavni razlogi za revolucije. Stalno se je ponavljala ista resnica: svobodno izbrane vlade, odgovorne svobodno izbranim parlamentom še ne pomenijo dobre uprave. Le prepogosto so prišli na vrh dobri agitatorji, demagogi in ideologi, toda slabi upravitelji in gospodarji. Prav zadnje mesece so doživeli tipičen primer v Dominikanski republiki. Zadnji demokratsko izvoljeni predsednik J. Bosch ni bil ne dober politik, še manj dober pa upravitelj. To je področje njegovega režim. Ako bi bila njegova administracija boljše, bi bil še danes predsednik. Takih "Boschev" je sedaj v raznih republikah Latinske Amerike kar precej, zato slišimo tolikokrat govorce o novih revolucijah. So pa bili tudi drugi predsedniki, ki niso bili kvalificirani za svoj posel, kot na primer notorični pijanec Arosemena v Ekvadorju.

Zakaj so vojaki zmeraj vmešani v revolucije? Deloma po svoji volji, deloma pa tudi na nasvet in celo pritisk civilnih političnih krogov.

V vodilnih vojaških krogih v Latinski Ameriki vlada zmotno mnenje. Je navada, da si jih zamišljamo kot politike v vojaški suknji, rodem iz bogatih slojev, iz trgovskih industrijskih in bančnih krogov ter veleposestnikov, ki jim je vojaški poklic samo za odskočno desko na vrh javne uprave. To danes ne drži več. V vsaki republiki so se v vodilne vojaške kroge že vrinili poklicni vojaki, ki so strokovno primeroma dobro podkovani in ki hočejo ostati samo vojaki in nič več. So to sinovi staršev iz srednjih stanov in celo iz delavskih in kmetskih družin. V tem pogledu se razlikujejo od naših vojaških voditeljev samo po tem, da so prepričani, da vojak ni samo poslušno orodje vsakokratne civilne vlade, kar velja pri nas za pravilo, ampak da je tudi varuh svojega naroda in da sme nastopiti proti vladi, ako pride do prepričanja, da vlada ne izpolnjuje svojih obvez do države in naroda. Tega naši vojaški krogi ne poznajo in ne priznajo. Važno je pri tem dejstvo, da je veliko vodilnih vojakov v Latinski Ameriki študiralo tudi na naših vojaških akademijah in da se jih je vojakor toliko prijel tudi duh, ki vlada v naših vojaških krogih.

Otdot tudi zanimiv pojav, da se vojaki v Latinski Ameriki ne odločijo radi, da začno z revolucijo kar na svojo pest. Tudi to jim ni zadosti, da so prepričani, da vlade niso nič vredne. Morajo nanje pritisniti še nezadovoljni politiki, ki so v opoziciji in pri tem premalo močni, da bi samo izvršili revolucionarne podvige. Politiki imajo pri tem zelo preprost račun. So prepričani, da bodo vojaki kmalu spoznali, da niso sposobni za vodstvo civilne uprave, in da jih bodo vsaj pritegnili k vladi, ako jim je že ne bodo kar naravnost izročili. V taki špekulaciji se navadno ne motijo. Ako so vojaki trdovratni, tedaj jih skušajo odrediti zopet s pomočjo tistih vojakov, ki niso na vladi, pa bi se je ne branili, ako bi se nudila prilika. Tako večkrat ena vojaška diktatura spodrine drugo.

Zgodi se tudi, kot na primer v Argentini, da vojaki sami pridejo do prepričanja, da je treba upravo prepustiti civilistom. Pri tem dejansko veliko ne izgubijo. Ostanejo še zmeraj odločilen činitelj v notranji politiki, ki njihovo stališče mora vpoštevati vsak civilni režim. Nimajo torej časti na zunaj, imajo pa vpliv na znotraj. Pri tem jim hodi v dobro, da so stari politični stebri, to je cerkev in veleposestniki večinoma zgubili nekdanji vpliv na javnost in da so na njihovo mesto prišli vojaki. To velja posebno za notranji politični položaj v Argentini, Venezueli, Urugvaju, Braziliji, Čileju in Mehiki. V teh državah ni trenutno nobenih posebnih trenj med civilno upravo in vojaštvom. V njih živi 80% vsega prebivalstva in one predstavljajo 70% vse Latinske Amerike.

Vojaške diktature imajo običajno kolektivno vodstvo in samo s te strani so nevarne. Med vojaki se zmeraj dobijo ambiciozni in častihlepnih poveljniki, ki dobijo prevlast nad vodstvom in postanejo pravi diktatorji. Tako so bili Peron, Jimenez in Batista. Teh seveda se ni lahko zne-

biti, kot vemo iz argentinske, venezuelske in kubanske politične zgodovine.

Druga nevarnost v vojaških diktaturah so klike v vojaških krogih. Med njimi so razumljivo stalna trenja, ki so pospešila že marsikatero revolucijo v Latinski Ameriki in jo spravila na napačno pot. Razumljivo, da ima vsaka vojaška klika tudi svoje prevrženke med politiki, kar samo škoduje mirnemu političnemu razvoju.

Tak pregled je državno tajništvo dalo predsedniku Johnsonu, ko je zahteval stvarno stanje notranje politike v Latinski Ameriki. To ga je verjetno nagnilo do sklepa, da mora Amerika ostati na stališču, da je treba vsako diktaturo obsoditi, toda ne ji takoj napovedati boja, dokler se ne vidi, kaj diktatura hoče in kako upravlja deželo. Prejšnja Kennedyjeva administracija je zmeraj takoj napovedala boj, ki ga je navadno po nekaj mesecih kar na tihem končala, navadno ne v korist njenih idej. Revolucionarnih vlad nismo priznali, podpiranje smo ustavili. Potem smo pa dobili obljube, da bodo narodi pod diktaturo dobili svobodne volitve, nakar smo naše sovražne ukrepe preklicali. Verjetno se to da doseči tudi po drugi poti, ki pa ne nudi toliko snovi za propagando kot Kennedyjeva.

## Lasallski glasovi in odmevi

(Piše Matevž iz "Sunny Spot City-a")

La Salle, Ill. — Zadnjič sem se drug za drugim razidejo za omenjal sedanje čase in bodočnost naše Amerike. Omenil sem tudi, da če tudi ne gre v vseh ozirih tako sijajno, kakor bi radi, vendar pred svetom smo v nekem zavirljivem stanju. Zunanji svet gleda na nas, kakor kakki daljni sorodniki na "boga-ta to to". Njihove želje do nas prav take, kakor so želje takih sorodnikov do "bogatih tet". Saj veste, kakšne so take želje.

Azijski narodi domalega vsi nas gledajo po svoje. Celotisti, ki jim naša "bogata teta" pomaga, imajo do nje v njihovih srcih sebično sodbo, če tudi se navidezno smehljajoče klanjajo in zahvaljujejo. Rašji bi pa danes kot jutri prišli do priložnosti, da bi vso kontrolo dobili v roke in da bi vladali po svoje, pa magari bi se že popoldne tistega dneva, ko bi do kaj takega prišlo, stegli med seboj za žive in mrtve. Tudi po drugih delih sveta je tako. Francozi nas gledajo po svoje, ker se njihovi pretekli slavi ne klanjamo tako viteško, kakor to ugaja domišljiji njihovega ponosa. Nemci na drugi strani se sicer radi okoliščin, v katerih so, prijazno sučejo okrog nas, a pozabiti pa ne morejo in ne bodo tako kmalu, kako jih je Stric Sam prišel s svojo palico učiti maniro že dvakrat, ko so divje razsajali in skušali svet spraviti pod njihovo trdo peto. A Nemci so brez prijateljev drugod po svetu. Evropski narodi imajo z njimi krvave in žalostne skušnje. Naš Stric Sam se briga za njihov obstoj seveda iz gotovih razlogov, kar tvori poglavje samo zase v letih po zadnji vojni.

Latinska Amerika ima "Yankee-je" za neke "valpte". Le malo jih je med njimi, ki dajejo Z.D. zaslužen priznanje kot čuvarici demokracije in reda na svetu. O komunistih je pa itak znano, da z vrhov, po katerih teče železni zastor med komunističnim in svobodnim svetom, prežijo samo, kdaj bodo odpravili dogovori in sporazumi med zapadnimi narodi in deželami, da bi planili kakor jastrebi na onemoglo mrhovino. Prav nam ali ne prav, taka je podoba tega stanja, četudi tega jasno in točno ne prikazujejo za takega. Vse to je tisto široko morje sitnosti in težav, skozi katere morajo Z.D. brodirati. Zadovoljiti svet in zraven paziti, da ne omagajo same od teže težav. To so v sedanjih časih velike naloge Z.D.

Kako dolgo bo mogoče Z.D. vse to prenašati in vzdržavati? To je veliko in široko vprašanje. Šlo bo, dokler bo dežela gospodarsko vzdržala. Kadar bi začelo gospodarstvo pešati, radi takih in takih okoliščin in razmer, takrat bi začela iti pota navzdol.

Država, dežele in ves svet tvorijo podobo družinskega življenja in sožitja. Traja pa le gotov čas, največkrat le dobo ene-ga rodu. Oče in mati skrbita, da morali iz Indokine, iz Alžira in drugod in kramarski Angleži se zine so srečne, nekatere bolj, za nas niso nikjer postavili, tu-druge manj. Ko sinovi odrastejo, di Amerikanci ne dosti. Dobro!

Pa bomo mi priznali Kitajce in oni nam bodo odprli vrata na njihov trg. Če je kramarju Angležu business le business — pa bo še nam! In tu smo. Pohlep po businessu zmaguje — tako izgleda.

In tu smo na novih razpotjih. Gospodarstvo in business vodita, ta dva sta pa že od nek-daj poznana kot neusmiljena

## SVET V VRENJU IŠČE NOVIH POTOV

CLEVELAND, O. — Od kubanske krize v jeseni 1962 se je v svetu marsikaj spremenilo. Obe vodilni sili sveta, Amerika in Rusija sta spoznali, da je atom-ska vojna taka strahota, da se je treba truditi z vsemi silami za njeno preprečitev. Dejansko je s tem vojna kot zadnje sredstvo za doseg ciljev v med-narodni politiki med velesilami prenehala obstojati, čeprav tega nihče javno ne poudarja in tudi nihče ne more jamčiti, da bo pri tem dejstvu tudi ostalo.

Komunistični svet je od tedaj zašel v gospodarske težave, spor med Kitajci in Rusi pa je dal narodom vzhodne in srednje Evrope v komunističnem bloku možnost večje neodvisnosti. Pritisk komunističnega sveta v Evropi je očitno popustil, Zahodni Berlin in nemško vprašanje sta izgubila s prvih strani listov in iz zanimanja javnosti.

### Svobodni svet osporava vodstvo Ameriki

Demokracije, države se odločijo za tesno povezavo le v veliki zunanji nevarnosti, kakor hitro ta mine, se začno tudi zaradi nje nastale zveze rahljati. To doživlja sedaj Severno-atlantska obrambna zveza. Francija pod De Gaullo domi hoče več let svoja pota, v zadnjem času prav posebno očitno. De Gaulle je priznal rdečo Kitajsko in skuša nevturalizirati skupno z njo jugovzhodno Azijo, kar je v direktnem nasprotju z načrti, ki jih ima za ta del sveta Amerika, vodnica svobodnega sveta, h kateremu se šteje tudi Francija. De Gaulle skuša svoj vpliv razširiti tudi v Latinsko Ameriko, kjer so Združene države posebno občutljive.

Tudi Anglija, najtrdnější zaveznik Amerike v mednarodni politiki, je začela kazati več pripravljenosti hoditi svojo pot, četudi s tem jezi Ameriko. To je pokazala prav očitno s svojo kupčijo s Castrom. Italija se pod vodstvom vladne koalicije krščanskih demokratov in socialistov bori z domačimi težavami in se v mednarodni politiki izogiblje vsakemu odločnejšemu koraku. Edino Zahodna Nemčija še trdno drži z Ameriko, ker vidi v njej jamstvo za svojo varnost.

Prepir med Turki in Grki na Cipru je oslabil položaj svobodnega sveta v vzhodnem Sredozemlju. Grčija in Turčija sta obe članici NATO, pa je spor zaradi Cipra odnose med njima zaostril v taki meri, da so tako v Atenah kot v Ankari govorili o možnosti medsebojnega vojnega spopada.

### Napetost na Srednjem vzhodu

Izrael in Arabci se še vedno pisano gledajo in Arabci groze Izraelu, da bodo s silo preprečili odvajanje voda reke Jordana v Izrael za umetno namakanje. V arabskem svetu je prišlo na splošno do medsebojne pomiritve z izjemo domače vojne v Jemenu, ki jo podpirata vsak na svoji strani Egipt in Saudska Arabija.

Iraška vlada je pred časom sklenila premirje z upornimi Kurdi in pripravila z njimi pogajanja, ki naj privedejo do mirne rešitve kurdskih zahtev.

Libija, ki je do nedavnega zavisela od ameriško-angleških podpor in najemnine za letalsko oporišče Wheelus, je postala z odkritjem velikih petrolejskih vrelcev v zadnjih letih bogata, z ozirom na malo število prebivalcev ena med najbogatejšimi arabskimi državami. S tem se je dvignil njen ponos in

in kruta diktatorja, ki vodita v ekstremnosti. Ta dva "diktatorja" škodoželjno podpihujeta do malega ves ostali svet proti naši Ameriki kot "bogati teti". Zeleti je, da bi bilo drugače — bati se je, da bo ostalo le pri željah... Svet pa bo ostal še dolgo tak kakršen je, stari ne-poboljšljivi svet.

Matevž

## V Indiji in Pakistanu verski poboji

Sovraštvo med Indijo in Pakistanom zaradi Kašmirja in pomanjkanje sta privedla do spopadov med hindi in muslimani v Indiji in v Pakistanu. V zadnjih tednih je bilo v teh spopadih preko 500 mrtvih in v Indiji je morala vlada poslati armado krotit uničujoče in ropajoče tolpe. Med tem beže hindi iz Pakistana v Indijo, muslimani pa iz Indije v Pakistan.

Nehru je pretekli teden v govoru preko radia pozval hinde in muslimane, naj bodo mirni in gledajo, da ne bo prišlo do novih spopadov. Prav tak poziv je izdala vlada Pakistana. Obe vladi skušata sedaj najti možnosti preprečenja novih verskih nemirov in izgredov, nobenih izgledov pa ni, da bi skoro našli rešitev za kašmirski spor.

V Južnem Vietnamu nadaljuje sedanja vlada gen. Khanhja s podporo Združenih držav boj z rdečimi uporniki, ki v Laosu komunisti bolj in bolj utrjujejo svoj položaj in ko Burma in Kambodža gledata za svojim vzorom proti Peipingu.

## "Nadležnega" tretjega otroka bosta dala prisvojitev

WASHINGTON, D.C. — Veliko je razlogov, zakaj se starši odločijo, da se odpovedo otrokom in jih odstopajo v prisvojitve (adopcijo). Največkrat se to zgodi radi revščine, prevelikega števila otrok in družinskih tragedij, kot so ločitve zakonov. V Washingtonu so pa dočakali nov "razlog".

Neki uslužbenec državnega tajništva ima že dva otroka, stara nad 10 let. Po svojem poklicu mora mnogo potovati. Ko je dobil tretjega otroka, sta z ženo sklenila, da ga ponudita v prisvojitve. Najbrže sta tudi našla interesanta, kajti sodniji se je takoj ponudil reflektant na tri mesece starega otroka.

Zanimiva je samo utemeljitev. Uslužbenec državnega tajništva se ne sklicuje na revščino ali na preveliko število otrok ali na družinske težave. Pravi kar naravnost, da njegova žena in on tretjega otroka nista "pričakovala, da ga ne marata, da jima je v nadlego". Akc bi se morala pečati še z novorojenčkom, bi bilo to veliko breme za očetova potovanja. Sodnik sam se je začudil takim razlogom in jih označil kot "res ne-navadne".

Mi bi dodali še besedi: "nad- vse žalostne" in nemoralne.

## Novi zakon o podpiranju tujine kisló grozdje za Sukarna

DJAKARTA, Indonez. — Sukarno je hitro spoznal, da ne bo več mogoče, da bi dobival od nas tem večje podpore, čim bolj bi nagajal naši zunanji politiki. Tak je pač duh našega novega zakona o podpiranju tujine. — Dokler bo kalil mir na prostoru med Azijo in Avstralijo, ameriških dolarjev ne bo več.

Indonezijski javnosti je seveda prikazal položaj v drugačni luči. V svojem zadnjem govoru je rekel, da ima njegova dežela toliko naravnih bogastev in tako veliko število delavcev, da ne potrebuje nobene podpore od zunaj. Našemu poslaniku je zabil v obraz, naj gre Amerika s svojo podporo "k vragu". V našem državnem tajništvu se radi te izjave niso nič razburili, so jo pričakovali.

## Nekaj sekund za preizkušnjo sluha

Audiometer, ki ni večji od zavojčka cigarete, so izdelali v fizikalnem laboratoriju newyorške univerze. Ker je mogoče s tem neznatnim aparatom preizkusiti sluh in ugotoviti morebitni domači črni večini, pa če treba tudi proti nevarnosti od zunaj.

Na Zanzibarju uvaja revolucionarna vlada socializem, zasedla je že vso zemljo in vsa podjetja, tuja in domača. V Rwandi, nekdanji Ruandi, pobi- ja vladajoča večina plemena Bahutu svoje nekdanje gospodarje, pripadnike plemena Vatusi. Trdijo, da je bilo pobitih in poklanih od preteklega decembra sem vsaj 10.000 vatuskih mož, žena in otrok, lahko pa tudi trikrat toliko.



# Novo življenje

Povest. — Spisal dr. Fr. Detela.

Albin pa se je zaprl s Stan-  
kom v sobo in mu pomolil no-  
vine, naj bere najprej to naj-  
novejšo svinjarijo. Vrban je  
bral počasi in dal list mirno  
prečesati, kaj hoče to; saj  
je vendar vse v najlepšem re-  
du. Zdaj pa je začel naštevati  
Albin razne denarne stiske  
svojega brata, kateremu je  
moral pomagati, in ki so naj-  
več krive, da pravzaprav in  
tako rekoč v posojilnici ni  
takšnega reda, kakršnega bi  
bilo želeli na jezo nasprotni-  
kom, ki hočejo uničiti njega in  
brata. Izpovedaval se je Albin  
pred vsem tujih grehov, o  
svojih je samo toliko namig-  
nil, da je žrtva bratovske ljube-  
zni, društvenega življenja  
in potrebnega ugleda. Stanko  
je molče poslušal; blede lice  
je bledele še bolj in isticne  
so se tresle od jeze.

"Z eno besedo, ti si slepar  
in goljuf!" je dejal zamolklo  
in začel ga obkladati z mnogo  
hujšimi pridevki, nego so jih  
rabile novine. Toda kakor se  
zaganjajo valovi v sivo skalo  
in buče in rohne ob njeni ste-  
ni in jo obsipavajo in zagri-  
njava s penami, ona pa stoji  
trdno in odbija mirno naval  
in lomi in drobi silo valov,  
dokler ne obnemorejo in se  
pomire: tako je poslušal mir-  
no, cigareto pušče, Albin te  
izburbe pogubne strasti, do-  
bro vedoč, da, kdor hoče dan-  
danes kaj veljati v javnosti,  
mora imeti kožo iz podplatov.

Ko je pojenjala nevihta in je  
le pretrgoma še zagrmelo, je  
izjavil Albin, da treba vseka-  
ko takoj pomoči, sicer da je  
mного izgubljeno ne samo  
zanj, ampak morda tudi za  
koga drugega, in sicer ne le  
na ugledu in dobrem imenu,  
ki je poštenjaku najdražje  
blago, ampak tudi v denarju.  
Stanko se je prijel za gla-  
vo, letal po sobi gor in dol,  
kmal oba Kramarja, svojo lah-  
komiselnost in zaupljivost in  
rotit se, da ne stori ničesar, da  
ne da nobenega krajcarja.

"Saj tudi treba ni nobenega  
krajcarja, ljuba duša. To  
povej vse brez cvenka. Ker  
smo na Trati, potegniva me-  
nico — trato." In izvlekel je  
iz žepa menično golicco. "Na,  
tukaj podpiši! Sama formal-  
nost. Ko preide revizija, jo  
dobiš nazaj, da jo raztrgaš ali  
sežgeš. — "1. novembra t. l.  
plačate vi —"

"Kaj? Jaz naj bi plačal?"  
vzklikel je Stanko, iztrgal mu  
menico in jo raztrgal na kose.

"Kaj se tako razburjaš!"  
miril je Albin. "Če nočeš ti  
plačati, plačam jaz. Daj sem  
tinto in pero, da napraviva  
solo-menico." Izvekel je dru-  
go golicco, napisal isto svoto  
in pripisal: "1. novembra t. l.  
plačam jaz proti tej menici  
šmarjetski posojilnici itd." in  
podpisal svoje ime. "No, vidiš.  
Ali ti je zdaj prav? Saj pra-  
vim, da so to same formalnos-  
ti. Zdaj se pa tukaj podpiši  
še ti."

A tudi tega se je branil  
Stanko in vpil, kako da bo  
plačal Albin s čim, ker nima  
nič in ne zna drugega nego  
zapravljati.

"Veš kaj, Stanko?" napel  
je Albin druge strune. "Tvo-  
jega zabavljanja sem sit. Pro-  
sil te ne bom več, ker se ne  
spodobim, da bi beračil krog  
moža svoje sestre. Ko si snu-  
daj si pa kakor osat. Ampak  
stvari stoji tako. Če podpišeš,  
dobro! Jaz zasnumim staro  
majorko in v treh tednih je  
vse plačano. Če pa ne podpi-  
šeš, potem si pa jaz ne bom  
nakladal tega zakonskega

jarma, ampak našli bomo pot  
v Ameriko, kjer si prosto vo-  
limo vero in postave in manj  
strašna noč bo v Minesoti kot  
pri majorki tu v Šmarjeti. Po-  
glej te novine! Spredaj me  
napadajo, zadaj me vabijo:  
Red Star-Line (Rdeča Zvez-  
da), najcenejša, najhitrejša,  
najudobnejša vožnja v Ame-  
riko; tukaj zveza Hamburg-  
New York; tam zopet Havre-  
Amerika s prosto dobro hrano.  
Koder hočem, uideam lahko  
preteči nezgodi. Torej podpiši  
ali pusti, ampak hitro, ker  
imam še opravke danes!"

"Ali mi daš besedo, da zas-  
numiš majorko?"

"Tu moja roka."

"Toda kdaj?"

"Kadar hočeš."

"Nocoj še pojdeva nad njo;  
jaz te spremim."

"Brezobziren si in neusmil-  
jen; toda nj bo! Jaz se žrtvu-  
jem za brata in za tebe. Dni  
mojih lepša polovica bo minu-  
la. Kaj se hoče! Samo pod-  
piši!"

Stanko je škripal z zobmi  
in podpisal.

"Veš kaj, Stanko? Podpiša  
morata biti dva. Kar Tončku  
nesi, naj še on podpiše. On je  
v Lenčiko tako nesrečno zalju-  
bljen, da bi pesmi zlagal, če  
bi imel nekoliko krajša ušesa;  
on ti podpiše nocoj vse. Naš  
kmet imenuje jako značilno  
to duševno ljubezen zateleba-  
nost. V takem stanju se stre-  
ljajo ruševci."

Mladi Vrban se je jezil, za-  
bavljaval in naposled, ko se je  
slovesno pridružil Albin, da  
gresta potem naravnost k ma-  
jorki, šel po Tončkov podpis,  
katerega je dobil brez poseb-  
nega truda, češ, ker sta si že  
na pol svaka.

Z mnogo lažjim srcem je  
korakal Albin proti domu.  
Kakor splošna odveza se mu  
je zdela podpisana menica, in  
naprej misliti, naprej skrbeti,  
naprej se nadejati, to ni bila  
njegova navada, tak filister  
on ni bil. Spremljal ga je  
Stanko boječ se, da ne bo Al-  
bin držal besede in ne snubil  
bogate majorke.

"Kakor jagnje v mesnico  
me pelješ," je dejal Albin, ki  
je komaj dohajal praznično  
oblečenega svaka. "Oj samski  
stan, veseli dan! Kaj vsega ne  
stori dober človek za svoje  
prijatelje!"

Ker sta v vasi takoj zavila  
k majorki, je šlo kakor plat  
zvona od ust do ust, da se  
gospod Albin zares ženi.

"Mladih se je naveličal,"  
dejali so fantje; — "Nobena  
mu ni bila všeč, zdaj bo pa  
takšno dobil," dekleta; — "De-  
nar je le denar," možje. Že-  
nar pa so menile, da se bo  
majorka še kesala, ker se ni  
še spametovala.

Pri majorki je bila miza  
pogrnjena in gospa je dobro-  
dušno nalivala vino in popra-  
ševala, s čim da more postreči  
ljubim gostom. Vrban, prepri-  
čan, da je vsak ovinek odveč,  
in v strahu, da se mu skeša  
ženin, je kar naravnost vpra-  
šal, kdaj da bi napravili poro-  
ko. Veselo se je zavzela ma-  
jorka, tekala po sobi in nosila  
še to pa še to na mizo in mla-  
dostno žvrgolela, kako da je  
presenečena, kako važna je  
odločitev za vse življenje, za  
celo večnost. "In če se potem  
kdo pokesa, to bi bilo groz-  
no!"

(Prihodnjič dalje.)

## Novi okrajni sodnik George J. McMonagle



Cleveland, O. — Guv. James  
Rhodes je imenoval na mesto  
umrlega okrajnega sodnika W.  
McDermotta v okraju Cuyahoga  
odvetnika George-a J. Mc-  
Monagla. Ta je bil nedavno za-  
prisižen in je prevzel svoje me-  
sto na Common Pleas sodišču.

Novi sodnik je poročen in ima  
tri otroke, živi na 22275 Calver-  
ton Rd., Shaker Heights. Svoje  
pravne študije je končal leta  
1930 in je vsa ta leta odvetnik.  
Dosegel je lepe uspehe in dober  
glas zaradi svojih nastopov pred  
raznimi sodišči.

## Srebrnega drobiža ne bo dolgo primanjkovalo

WASHINGTON, D.C. — Zad-  
nje dni so nastale govorice, da  
utegne z manjkati srebrnega  
drobiža. Novec ne neutemelje-  
ne in ne odgovarjajo stvarne-  
mu položaju.

Federalna administracija ima  
na svojih skladiščih okoli 1.5  
milijon unc srebna na zalogi, ki  
je vredno nad dva milijona, ako  
računamo vrednost po današnji  
ceni. Na drugi strani mora fi-  
nančno federalno tajništvo po-  
tegniti iz prometa 1.7 bilijon ta-  
ko imenovanih srebrnih certifi-

katov, to so take zadolžnice, ki  
jih mora federacija plačati v čis-  
tem srebru. Ta posel bo opravl-  
jen tekom prihodnjih 18 mese-  
cev. L. 1966 ne bomo več imeli  
v prometu srebrnih certifikatov.

Res pa je, da je tik pred praz-  
niki manjkalo drobiža v nekate-  
rih delih dežele. S takim po-  
manjkanjem ni nihče računal,  
kar je seveda napačno. Naša de-  
žela ima trenutno okoli 36 bili-  
jonov denarja v prometu, 33 bi-  
lijonov je papirnatega denarja,  
3 bilijone pa kovancev vseh  
vrst. Količina papirnatega de-  
narja zadostuje za normalen  
promet, ne pa količina kovane-  
ga denarja. Število prebivalstva  
je zadnja leta hitro naraščalo,  
dnevni promet pa zahteva zme-  
raj več kovancev radi raznih  
avtomatov, ki se množijo po  
deželi kot gobe po dežju. Konč-  
no pa živimo v dobi inflacije in  
naraščanje cen zahteva tudi  
zmeraj več plačilnih sredstev.

Federalna kovnica je skleni-  
la, da poveča svoje obrate, da  
bo lahko nakovala več drobiža,  
kakor hitro nastopi potreba. To  
bi bila seveda morala že davno  
storiti. Ako bi bila, bi sedaj ne  
nastale govorice, da bo drobiža  
zmanjkalo.

## Panamski očitki proti Ameriki odklonjeni

WASHINGTON, D.C. — Po-  
sebna komisija Organizacije a-  
meriških držav pod načelstvom  
paragvajskega poslanika v ZDA  
Juana Plate je z večino glasov  
sklenila, da Združenim drža-  
vam ni mogoče očitati tekem iz-  
gredov v januarju v panams-  
kem kanalskem pasu nikake  
"napadalnosti", katerih jo je ob-  
tožila vlada Paname. Komisija  
je poročilo o svoji preiskavi za-  
ključila in ga poslala celotni  
Organizaciji ameriških držav.  
Verjetno bo prešlo precej časa,  
predno bo poročilo objavljeno.

Panama je skušala doseči ob-

sodbo Združenih držav tudi od  
strani Mednarodne pravniške  
komisije. Obtožila jih je krše-  
nja človeških pravic tekem  
izgredov v kanalskem pasu v  
preteklem januarju. Komisija  
je obtožbe zavrnila kot neosno-  
vane.

V zadnjem času objavljena  
poročila razkrivajo, da je pa-  
namska vlada izgrede, če že ne  
naravnost pomagala organizira-  
ti, te vsaj dopustila v tistem do-  
govoru s komunisti in drugimi  
Združenim državam sovražni-  
mi skupinami. Tekom izgredov  
je bilo 24 oseb, med njimi 4 A-  
merikanci, mrtvih, preko 200 pa  
ranjenih. Panama je zaradi njih  
prekinila z Združenimi država-  
mi diplomatske odnose in izjav-  
lja, da je te pripravljena obno-  
viti le, če te pristanejo na re-  
vizijo pogodbe o kanalski coni iz  
leta 1903.

## Laoska nevtralna vlada se je zopet razgovarjala o premirju

VIENTIANE, Laos. — Med  
redne zanimivosti v sodobni  
mednarodni politiki spadajo go-  
tovo seje nevtralne laoske vlade  
v laoski prestolici Vienti-  
ane. Seje so navadno le enkrat  
ali dvakrat na leto. Udeležujejo  
se jih samo predsednik nevtra-  
lec Souvanna Phouma, komuni-  
stični podpredsednik princ Sou-  
vanouphong in desničarski ge-  
neral Nosavan. Ker drug dru-  
gemu nič ne zaupajo, so se za  
vsako sejo posebej dogovorili o  
paravnostnih korakih. Za zadnjo  
sejo je veljal sledeči dogovor.

Vse vojaške formacije treh  
skupin se morajo oddaljiti od  
vladne palače najmanj tri mi-  
lje. V oddaljenosti ene milje pa  
naj skrbijo za mir in red mali  
vojaški oddelki vseh treh sku-  
pin. Vladna palača mora biti  
zastražena po posebej nabranih  
policijskih četah, ki morajo bi-  
ti v palači in okoli nje tako raz-  
porejene, da nobena ne bi mo-  
gla napraviti hišne revolucije.

Seja se je radi tega vršila ne-  
moteno, ni pa spremenila de-  
janskega položaja zunaj presto-  
lice. Tam so si komunistične če-  
te zagotovile vzhodni del Laosa,  
da Severni Vietnam lahko ne-  
moteno pošilja gverilce, hrano,  
orožje in municijo v Južni Viet-  
nam. Vietnamski general Khanh  
želi stike z Nosavanom, da bi  
pretrgal stike rdečih gverilcev v  
Južnem Vietnamu s komunisti  
v Severnem delu dežele. Nosa-  
van menda ni načelno proti raz-  
govorom. Ako bi prišlo do njih,  
bi bilo seveda laoske nevtral-  
nosti isti trenutek konec.

## Sihanouk bo poravnal škodo z dohodkom od plesnih prireditev!

PHNOM PENH, Kambodža.  
— Princ Sihanouk je res origi-  
nalen politik, skrbi vsaj za za-  
bavo in ne dela samo sitnosti  
vsakomur, ki ima z njim oprav-  
ka. Tako je prišel na originalno  
idejo, da bi s plesnimi priredit-  
vami nabral denar, ki mu je po-  
treben, da plača stroške za po-  
pravilo poslopjaj ameriškega in  
angleškega poslanstva. Poslop-  
ja so pri zadnjih demonstraci-  
jah precej trpela, kajti kambod-  
žanska policija se ni dosti bri-  
gala za njihovo obrambo, in  
princ je sklenil, da bo nosil vse  
stroške za popravila.

Princ je zato pozval kambod-  
žanske ljudske množice, naj se  
udeležujejo baletnih predstav v  
glavnem gledališču, da bo čim  
preje nabran potreben denar.  
Pri tem je pozabil povedati, da  
je njegova hči glavna balerina  
v baletnem zboru! Sicer pa to  
mora tako ali tako vedeti vsak  
dober pristaš kambodžanskega  
princa.

Preko en milijon  
V prometnih nesrečah na na-  
ših cestah je v sedanjem stolet-  
ju našlo smrt že preko milijon  
ljudi.

## Vietnam bo vpeljal obvezno vojaško službo

SAIGON, J. Viet. — Vietnam-  
ski diktator general Khanh bo  
potom naborov nabral 50,000  
rekrutov in jih bo po kratkem  
vežbanju poslal na fronto. To je  
prvi slučaj, da je saigonska vla-  
da uporabila nabore v prestoli-  
ci, da pride do vojakov. Vse to  
je povedal na televiziji federal-  
ni tajnik za narodno obrambo  
McNamara in dostavil, da bo  
Khanh rabil tudi tedensko mili-  
jon dolarjev več za hrano, o-  
premo, orožje in municijo, ki  
mu jih bo dala naša dežela.  
Saigonska vlada nabiva sedaj  
od nas tudi redne podpore na  
podlagi zakona o podpiranju tu-  
jine.

Khanh je vpeljal tudi plače  
za vse aktivne vojake in pomož-  
ne vojaške formacije. Odškodni-  
ne je obljubil tudi vsem prebi-  
valcem na deželi, posebno kme-  
tom, za vsako škodo, ki jo bodo  
imeli radi državljanske vojne.  
Ne bo pa plačeval odškodnine  
za škodo, ki jo napravljajo rde-  
či gverilci.

## Na Marsu teče čas počasneje

Po računih astronomov je dan  
na Marsu pol ure daljši kot na  
Zemlji, to se pravi, da potrebu-  
je Mars pol ure več, da se za-  
vrstí enkrat okoli svoje osi.

## Zenske dobijo delo

Iščemo prodajalko  
Trgovina z mlečnimi izdelki  
išče prikupno in prijazno prod-  
jalko za čas od 11. dop. do 5.  
pop. ali od 7. zvečer do polnoči.  
Plača od ure. Oglasite se osebno.  
Martin's Dairy Bar, 20321 Euclid  
Ave. (66)

## Moški dobijo delo

Iščemo delavce  
Prednost imajo moški od 35  
do 50 let stare za vrtnarsko  
delo itd. Morajo govoriti an-  
gleško ali nemško.  
LAKEWOOD NURSERY  
17920 Detroit Ave.  
Lakewood 7, Ohio  
AC 6-0815 (66)

## MALE HELP WANTED

WANTED  
SHORT ORDER COOK  
Male — Nite Work  
Friday and Saturday  
SORN'S RESTAURANT  
6036 St. Clair Ave.  
EN 1-5214 (x)

## MALI OGLASI

V najem  
Na 1081 E. 71 St., oddamo  
5 prenovljenih sob na drugem.  
Vprašajte za oskrbnika 881-  
7529. (x)

Stanovanje v najem  
Tri neopremljene sobe s ko-  
palnico, spodaj, spredaj veranda,  
na 1053 E. 71 St., telefon 361-  
0989. (66)

V najem  
Štiri sobe oddamo v najem  
na 6930 Hecker Ave., spre-  
daj, spodaj. (65)

South Euclid  
Suffolk blizu Green Rd., na  
lepem prostoru, zelo čista  
semi-ranch hiša, priključen  
"breezeway" in garaža za 2  
kare. Blizu trgovin in trans-  
portacije.

Zidana — Arrowhead  
Blizu E. 200 St., dobro  
zgrajena bungalow hiša, 1 1/2  
kopalnica, garaža za 2 kare.  
Blizu trgovin in transporta-  
cije.

UPSON REALTY  
499 E. 260 St. RE 1-1070  
(68)

V najem  
Garažo oddamo v najem na  
6116 Glass Ave. Vprašajte  
zadaj.

V najem  
Štiri sobe oddamo zgoraj.  
Kličite IV 1-9334. (66)

Najboljši kup kuhanja

2¢ a meal

Pomislite: Povprečna štiri-  
članska družina si lahko  
skuha obed električno za  
samo dva centa! Ugotovili  
pa boste, da je brezplamni  
električni štedilnik še bolj-  
ši kup.

**KOT ŽARNICA.** Brezplamna elektrika je naravno čista, ker nima plamena. Zavese, stene in stropi ostanejo lepi, lonci in ponve obdržijo dalj časa svoj lep izgled.

**LAHKOTNO ČIŠČENJE** Edino brezplamni električni štedilniki imajo najnovejšo — čelo prihranjivo lastnost — samočistilne pečice!

**TOPLOTA NE GRE V IZGUBO.** Brezplamno električno toploto oddaja gorilnik direktno posodi, v kateri se kuha hrana, ne pa okoli nje, da bi "kuhala" še kuharico.

**ZANESLJIVA TOPLOTNA KONTROLA.** Električna toplota je natančna, točno kontrolirana. Toplota se nikoli ne menjava, samo če jo VI spremenite.

**VSE-ELEKTRIČNO, VSE-MODERNO.** Električni štedilniki so prav to — električni. Električna opravlja vse delo, od kuhanja do kontroliranja toplote.

**SE VAM MUDI?** Brezplamni električni štedilniki kuhajo tako hitro, kakor hitro more biti hrana pravilno kuhana. Noben štedilnik ne kuha hitreje.

**STANE MANJ PRI NAKUPU.** Električni štedilnik stane manj pri nakupu od kateregakoli drugega avtomatičnega štedilnika.

**ZAJAMCENA POVRNITEV DENARJA.** Mi vam jamčimo, da boste srečni z vašim novim električnim štedilnikom — ali vam vrnemo denar. Kličite 623-1311 za popolna pojasnila.

**ALI TRPITE ZARADI ZAPRTJA,** ki povzročata slabosti želodca, pline, utrujenost, nervoznost, glavobol? Če so te neprijetnosti vzrok zaprtja, jih olajšate ali odstranite, če temeljito očistite svoje telo in da drugi organi delujejo pravilno. Zavitek **TATRA ZELIŠČNEGA CAJA št. 1**, za 60 kodelic, \$1.10.

**PECTORAL — PRSNI CAJ št. 2.** Znanstvena mešanica najboljših zelišč začasno olajšanje kašlja, ki je vzrok prehlada. Imamo ga na zalogi. Zavitek \$1.10.

**REMOLEK CAJ št. 3.** Znamenita formula zelišč, zelo priljubljena pri starejših ljudeh za njen naravni in milni učinek; zavitek \$1.10.

**EMATEA CAJ št. 4.** Prirejen iz tekem razdobju preiskanih zelišč, ki jih cenijo še iz starih časov za njih koristni učinek pri krvi in čiščenju; zavitek \$1.10.

**RENEK CAJ št. 5.** Izvrsten zeliščni čaj, katerega uporabljajo vsi zaradi njegove zdravstvene in prirodne dobrote. Ni odvajalen. Zavitek \$1.10.

**ZESTEJA CAJ št. 6.** Slastno prijeten čaj, uporaben kot običajen čaj. Mešanica najfinjših naravnih zelišč. Zdravilen — ne odvajalen. Odlično vroč ali mrzel. Zavitek \$1.10.

The ILLUMINATING Company  
An Investor-owned Company Serving The Best Location in the Nation



